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第一部分  研究背景 

1.1 公民實踐培育基金於 2018 年 4 月委託香港大學民意研究計劃（民研計劃）進行

是次《市民對香港特色與價值觀感意見調查》，主要目的為了解在市民心目中，

甚麼是香港最具價值的特色以及對不同特色包括香港價值的重要性的評價。 

1.2 調查問卷由本研究組諮詢公民實踐培育基金後獨立設計，電話調查的所有操

作、數據收集及分析均由本研究組負責，不受任何機構影響，換句話說，雖然

問卷內容主要源自公民實踐培育基金的構思，但民研計劃在今次調查的設計及

運作上絕對獨立自主，結果亦由民研計劃全面負責。 

第二部分  調查設計 

2.1 本調查以電話訪問形式進行，由嚴格督導下的訪問員親身進行電話訪問，包括

固網及手提電話。技術層面方面，調查所有資料均由研究組的訪問員以電腦輔

助電話訪問系統（簡稱 CATI）收集，系統能即時處理資料並作出合併分析。為

確保資料質素，訪問期間除有督導員現場監督外，研究組亦同時進行電話錄音、

畫面擷取及即時視像監察。 

2.2 電話號碼抽樣方法是先從通訊事務管理局之香港電訊服務號碼計劃獲取已分配

予電訊商的電話字頭（包括固網及手提電話），然後以隨機方式從中產生號碼。

最後，按照電腦撥打及過往調查記錄，剔除無效號碼成為最終樣本。 

2.3 是次調查的訪問對象為 18 歲或以上操粵語的本港居民。在固網電話樣本中，訪

問員在成功接觸目標住戶後，再從住戶內符合條件的成員中以「即將生日」的

抽樣方式抽取其中一人接受訪問。調查於 2018 年 4 月 27 日至 5 月 7 日進行，

透過電話成功訪問了 1,010 名符合資格的人士，當中包括 671 個固網電話及 339
個手提電話樣本。實效回應比率為 58.6%（表二），標準誤差則少於 1.6%，亦

即在 95%置信水平下，各個百分比的抽樣誤差為少於正負 3.1 個百分比。 

2.4 為增加結果的代表性，各項數字已經按照 2016 年中期人口統計收集之全港人口

年齡及性別分佈統計數字，以及政府統計處提供之 2017 年教育程度（最高就讀

程度）及經濟活動身分統計數字，以「反覆多重加權法」作出調整。 
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第三部分  調查結果 

是次調查問卷共有 25 條意見題目，被訪者的個人背景資料則置於問卷最後部分，詳細

數據請參閱頻數表（附錄二）。 

3.1 調查首先詢問被訪者香港最具價值的特色是甚麼？他們可以從歷史文化、社會

特性、核心價值、國際地位等各個領域去考慮。這個開放式問題的結果顯示，「歷

史文化 (如：飲食文化／中西文化／語言／傳統文化／本土文化／歷史建築／

文物)」是最多市民認為香港最具特色的領域，佔總樣本 47%。其次是「核心價

值 (如：自由／法治)」 和「國際地位／國際化 (如：國際城市)」，分別有 37%
和 30%的被訪者提及，而認為是香港的「社會特性 (如：地少／人多／房屋問

題／土地問題／方便)」最具特色的則佔 17%。此外，30%被訪者回答其他領域，

另有 6%表示沒有特色，而 7%則表示想不到。 

3.2 如果撇除四項廣義答案，結果發現香港最有價值的特色是「自由 (包括言論自

由)」，佔 17%。次之的是「法治／司法制度／司法獨立／法律」，佔 10%。其他

較普遍的答案還包括「飲食文化／美食天堂」(8%)、「文化(包括社會文化)」
(7%)、「中西文化」(6%)及「標誌／地標／旅遊／觀光」(5%)等。詳細數據及具

體答案可見附錄二的表三至四。 

3.3 前瞻未來，市民又認為前述哪些特色對香港最重要？結果顯示，若以領域分類，

最多被訪市民認為「核心價值 (如：自由／法治)」及「歷史文化 (如：飲食文

化／中西文化／語言／傳統文化／本土文化／歷史建築／文物)」對香港至為重

要，分別佔 34%和 33%，然後是「國際地位／國際化 (如：國際城市)」和「社

會特性 (如：地少／人多／房屋問題／土地問題／方便)」，分別佔 23%和 10%。

另有 25%市民回答其他領域，而 5%表示不知道。詳細數據及具體答案可見附

錄二的表五至六。 

3.4 調查亦發現，在八項被評的核心項目中，「司法獨立」被評為對香港最重要的一

環，平均分為 8.7 分(10 分最高；誤差+/-0.1 分)，緊隨其後的是「國際金融中心

地位」、「社會公義」和「有民意支持的政府」，分別得 8.5、8.2 和 8.0 分。次之

的為「港人治港高度自治」、「兩文三語」及「多元文化」，各得 7.8 分，而「特

首與立法會普選」則以 7.4 分排在最後(誤差+/-0.1 至 0.2 分)。詳細數據可見綜

合數表一，以及附錄二的表六至十三，而按年齡、教育程度及政治取向的交叉

分析結果可見附錄四的表四十四。 
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綜合數表一 市民對八項核心項目的重要性評分 

項目 重要性平均分 抽樣誤差 
司法獨立 8.7 +/-0.1 

國際金融中心地位 8.5 +/-0.1 
社會公義 8.2 +/-0.1 

有民意支持的政府 8.0 +/-0.1 
港人治港高度自治 7.8 +/-0.2 

兩文三語 7.8 +/-0.1 
多元文化 7.8 +/-0.1 

特首與立法會普選 7.4 +/-0.2 

3.5 訪問員接著按隨機次序讀出另外十二個核心社會指標，然後要求被訪者逐一以

0 至 10 分評價各項的重要性和表現，愈高分代表愈重要或表現愈好。綜合結果

顯示，「治安」被評為最重要及表現最好的一項，分別得 9.2 和 7.6 分。單以重

要性計，「法治」和「廉潔」同樣得 9.2 分，然後是「安定」、「自由」、「文明」、

「公平」、「繁榮」和「平等」，得 8.5 至 9.0 分，而「效率」、「社會福利」及「民

主」則得 8.0 至 8.4 分。表現方面，除「治安」外，「自由」、「繁榮」、「效率」、

「文明」和「法治」皆獲得 7.1 至 7.4 分的頗高分數，而「公平」則以 5.9 分排

在最後，各項的誤差均為+/-0.1 分。詳細數據可見綜合數表二及圖一，以及附

錄二的表十四至三十七。 

綜合數表二 市民對十二項社會指標的重要性及表現評分 

社會指標 
重要性 表現 

平均分 抽樣誤差 平均分 抽樣誤差 
治安 9.2 +/-0.1 7.6 +/-0.1 
法治 9.2 +/-0.1 7.1 +/-0.1 
廉潔 9.2 +/-0.1 6.9 +/-0.1 
安定 9.0 +/-0.1 6.8 +/-0.1 
自由 8.9 +/-0.1 7.4 +/-0.1 
文明 8.7 +/-0.1 7.1 +/-0.1 
公平 8.7 +/-0.1 5.9 +/-0.1 
繁榮 8.6 +/-0.1 7.4 +/-0.1 
平等 8.5 +/-0.1 6.1 +/-0.1 
效率 8.4 +/-0.1 7.1 +/-0.1 

社會福利 8.1 +/-0.1 6.5 +/-0.1 
民主 8.0 +/-0.1 6.0 +/-0.1 
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圖一 市民對十二項社會指標的重要性及表現評分 – 整體樣本 

 

3.6 按被訪者個人背景資料進行的深入分析發現，十二個核心社會指標中，「公平」、

「平等」、「治安」、「法治」、「效率」及「廉潔」的重要性或表現平均分在不同

年齡組別之間出現顯著差異，當中年紀越小的被訪者越傾向給予「公平」、「平

等」、「法治」及「廉潔」較低的表現評分。若按教育程度進行分析，則發現學

歷越高的被訪者越傾向給予「民主」和「社會福利」較低的表現評分，同時給予

「公平」明顯較低的重要性評分，相反學歷越低人士越傾向認為「繁榮」重要。

至於政治取向 (即分為「傾向民主派」、「傾向中間派」和「傾向建制派」人士)
方面，「傾向民主派」的被訪者較其他政治取向人士給予「自由」、「法治」、「廉

潔」及「社會福利」明顯較低的表現評分。詳細數據可見圖二至四，而按年齡、

教育程度及政治取向的交叉分析結果可見附錄四的表四十五至四十六。 
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圖二 市民對各項社會指標的重要性及表現評分 – 按年齡分析 (僅顯示統計學上有顯

著差異的社會指標) 
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圖三 市民對各項社會指標的重要性及表現評分 – 按教育程度分析 (僅顯示統計學上

有顯著差異的社會指標) 
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圖四 市民對各項社會指標的重要性及表現評分 – 按政治取向分析 (僅顯示統計學上

有顯著差異的社會指標) 

 

3.7 最後，調查結果顯示「香港人」是被訪者認同感最高的一個身分，以 0 至 10
分計(愈高分愈認同)平均分為 8.5 分(誤差+/-0.1 分)。與此同時，「中國人」和「世

界公民」則分別得 7.1 和 7.0 分(誤差均為+/-0.2 分)。詳細數據可見綜合數表三，

以及附錄二的表三十八至四十。 

綜合數表三 各項身分認同感的評分 

身分 認同感平均分 抽樣誤差 
香港人 8.5 +/-0.1 
中國人 7.1 +/-0.2 
世界公民 7.0 +/-0.2 
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第四部分  結語 

4.1 是次調查明確顯示，市民認為香港最具價值的特色，具體而言是「自由 (包括

言論自由)」、「法治／司法制度／司法獨立／法律」和「飲食文化／美食天堂」，

廣泛而言則依次為「歷史文化」、「核心價值」、「國際地位／國際化」和「社會

特性」。 

4.2 而在公民實踐培育基金提出的的八個特色之中，「司法獨立」、「國際金融中心地

位」、「社會公義」和「有民意支持的政府」都是香港市民認為非常重要的項目， 
超過 8 分。年青組群方面，則比較重視「司法獨立」和「社會公義」，然後是

「港人治港高度自治」。 

4.3 至於十二個核心社會指標方面，「治安」被一般市民評為最重要，其次為「法治」、

「廉潔」和「安定」。深入分析顯示，年青人較不滿現時香港的「公平」、「平等」、

「法治」及「廉潔」狀況，學歷高的被訪者則相對給予「民主」和「社會福利」

較低的表現評分，同時又給予「公平」較低的重要性評分，而政治傾向民主派

的被訪者則明顯較不滿意「自由」、「法治」、「廉潔」及「社會福利」的表現。 

4.4 前瞻未來，市民認為保存香港的「國際地位／形象」最為重要，廣義範圍則以

「核心價值」和「歷史文化」至為重要。不過，要檢視「一國兩制」的進度，

和開啟檢討過後的發展，還須全民討論、全民參與。除了要保留香港現存的特

色外，還要有創新思維和國際視野。今天的民意調查，只是一個起步。 
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附錄一  
樣本資料 
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表一 詳細樣本資料 

 頻數 百分比 

確定為不合資格的電話號碼  1,171  4.5% 
傳真機號碼 112  0.4%  
無效電話號碼 830  3.2%  
電話轉駁號碼 48  0.2%  
非住戶／非個人手提電話號碼 138  0.5%  
技術問題 23  0.1%  
被訪者不合資格 20  0.1%  

未能確定是否具合資格被訪者的電話號碼  23,339  89.5% 
電話線路繁忙 414  1.6%  
電話無人接聽 9,456  36.2%  
電話錄音 3,280  12.6%  
密碼阻隔 18  0.1%  
言語不通 302  1.2%  
被訪者於篩選題前中斷訪問 129  0.5%  
預約跨越調查期限 – 未能確定是否具合資格被訪者 9,734  37.3%  
其他線路問題 6  <0.1%  

確定具合資格被訪者的電話號碼，但未能進行訪問  570  2.2% 
家人拒絕接受訪問 2  <0.1%  
被訪者拒絕接受訪問 4  <0.1%  
預約跨越調查期限 – 確定具合資格被訪者 517  2.0%  
未能完成整個訪問 40  0.2%  
其他問題 7  <0.1%  

成功樣本  1,010  3.9% 

合計  26,090  100.0% 
 
表二 實效回應比率之計算方法 

 實效回應比率 

= 
 

成功樣本  
成功樣本 + 未完成整個訪問樣本* + 合資格而拒絕受訪樣本^ 

 + 推算為合資格而拒絕受訪樣本#  

= 
1,010  

1,010 + (40 + 129) + (2 + 4) + 539  
= 58.6% 

* 包括「未能完成整個訪問」及「被訪者於篩選題前中斷訪問」 
^ 包括「家人拒絕接受訪問」及「被訪者拒絕接受訪問」 
# 按照訪問紀錄的已知比例推算 
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附錄二  
頻數表 
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表三 [Q1] 你覺得香港最有價值嘅特色係乜嘢，包括喺歷史文化、社會特性、核心價

值、國際地位等等各個領域嘅特色？(不讀答案，追問「仲有冇呢？」，最多可以

接受十個答案) – 以領域分類 
 

 頻數 佔樣本百分比 
(基數=1,010) 

歷史文化 (如：飲食文化／中西文化／語言／傳統文化／

本土文化／歷史建築／文物) 478 47.3% 

核心價值 (如：自由／法治) 378 37.4% 
國際地位／國際化 (如：國際城市) 300 29.7% 
社會特性 (如：地少／人多／房屋問題／土地問題／方便) 176 17.4% 
其他領域 308 30.5% 
沒有特色 62 6.1% 
唔知／難講 74 7.3% 

 
表四 [Q1] 你覺得香港最有價值嘅特色係乜嘢，包括喺歷史文化、社會特性、核心價

值、國際地位等等各個領域嘅特色？(不讀答案，追問「仲有冇呢？」，最多可以

接受十個答案) – 撇除廣義答案後的具體答案 
 

具體答案及原始答案* 頻數 佔樣本百分比 
(基數=1,010) 

自由 (一般) 176 17.4% 
- 自由 126 12.5% 
- 言論自由 51 5.1% 

法治／司法制度／司法獨立／法律 103 10.2% 
- 法治 67 6.6% 
- 法律 26 2.6% 

飲食文化／美食天堂 81 8.0% 
- 食物 15 1.5% 

文化 (一般) 68 6.7% 
- 文化 49 4.8% 
- 社會文化 13 1.3% 

中西文化 55 5.5% 
標誌／地標／旅遊／觀光 55 5.4% 
香港人的其他特質 33 3.2% 
金融 30 2.9% 
安全／治安好／有秩序／安定 29 2.9% 
地少／人多／房屋問題／土地問題 28 2.8% 
經濟 27 2.7% 
勤奮／拼搏／認真 24 2.4% 
文化 (語言) 23 2.3% 

- 廣東話 16 1.6% 
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具體答案及原始答案* 頻數 佔樣本百分比 
(基數=1,010) 

多元文化 22 2.2% 
歷史建築／文物 22 2.2% 
歷史 22 2.2% 
社會特性 22 2.2% 
文化 (傳統／舊區／懷舊) 21 2.1% 
購物 20 2.0% 

- 購物天堂 11 1.1% 
自由經濟／自由貿易／低稅率 19 1.9% 
文化 (本土) 18 1.8% 
政治制度 18 1.7% 
方便 17 1.7% 

- 交通方便 11 1.1% 
人情味／樂於助人／有禮貌 15 1.5% 
自然環境／氣候 13 1.3% 
國際城市 13 1.3% 
國際金融 13 1.3% 
建築 13 1.3% 
有效率／節奏快 12 1.2% 
社會福利／社會保障／社會服務 12 1.2% 
國際化 11 1.1% 
教育 10 1.0% 
交通工具 10 1.0% 
其他 41 4.1% 
沒有特色 62 6.1% 
唔知／難講 74 7.3% 

* 只顯示頻數超過 10 的原始及綜合答案，其他詳細數據及具體答案請見附錄三的補充分析。 
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表五 [Q2] 前瞻未來，你覺得你講嘅邊啲特色對香港最重要？(不讀答案，追問「仲有

冇呢？」，最多可以接受三個答案) – 以領域分類 
 

 頻數 佔樣本百分比 
(基數=862) 

核心價值 (如：自由／法治) 295 34.2% 
歷史文化 (如：飲食文化／中西文化／語言／傳統文化／

本土文化／歷史建築／文物) 286 33.2% 

國際地位／國際化 (如：國際城市) 201 23.3% 
社會特性 (如：地少／人多／房屋問題／土地問題／方便) 89 10.3% 
其他領域 216 25.1% 
以上皆重要 17 1.9% 
唔知／難講 44 5.1% 

缺數 12  
 
表六 [Q2] 前瞻未來，你覺得你講嘅邊啲特色對香港最重要？(不讀答案，追問「仲有

冇呢？」，最多可以接受三個答案) – 具體答案 
 

具體答案及原始答案* 頻數 佔樣本百分比 
(基數=862) 

國際地位／形象 191 22.2% 
- 國際地位 190 22.1% 

歷史文化 132 15.3% 
自由 (一般) 123 14.3% 

- 自由 84 9.7% 
- 言論自由 36 4.2% 

核心價值 118 13.6% 
法治／司法制度／司法獨立／法律 81 9.4% 

- 法治 53 6.2% 
- 法律 19 2.2% 

社會特性 51 5.9% 
文化 (一般) 40 4.6% 

- 文化 27 3.2% 
- 社會文化 10 1.2% 

飲食文化／美食天堂 34 4.0% 
標誌／地標／旅遊／觀光 28 3.3% 
中西文化 22 2.6% 
金融 22 2.5% 
安全／治安好／有秩序／安定 19 2.2% 
經濟 18 2.1% 
歷史 15 1.8% 
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具體答案及原始答案* 頻數 佔樣本百分比 
(基數=862) 

購物 15 1.8% 
國際金融 12 1.4% 
香港人的其他特質 12 1.4% 
文化 (傳統／舊區／懷舊) 12 1.4% 
多元文化 12 1.4% 
政治制度 12 1.4% 
文化 (語言) 11 1.3% 
自由經濟／自由貿易／低稅率 11 1.3% 
勤奮／拼搏／認真 10 1.2% 
文化 (本土) 10 1.1% 
歷史建築／文物 10 1.1% 
其他 26 3.0% 
以上皆重要 17 1.9% 
唔知／難講 44 5.1% 

缺數 12  
* 只顯示頻數超過 10 的原始及綜合答案，其他詳細數據及具體答案請見附錄三的補充分析。 
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Q3至Q10次序由電腦隨機排列 
 

表七 [Q3] 你覺得兩文三語對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代表完全唔重

要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,008) 

0 

}0-4 

12 

}33 

1.2% 

}3.3% 
1 1 0.1% 
2 1 0.1% 
3 10 1.0% 
4 9 0.8% 
5  111 11.0% 
6 

}6-10 

65 

}830 

6.4% 

}82.3% 
7 135 13.4% 
8 259 25.7% 
9 111 11.0% 
10 260 25.8% 
唔知／難講  35 3.4% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 7.8  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 973  

 

表八 [Q4] 你覺得港人治港高度自治對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代表

完全唔重要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,007) 

0 

}0-4 

34 

}75 

3.4% 

}7.5% 
1 6 0.6% 
2 10 1.0% 
3 17 1.7% 
4 9 0.9% 
5  115 11.4% 
6 

}6-10 

43 

}791 

4.3% 

}78.5% 
7 98 9.7% 
8 168 16.6% 
9 105 10.5% 
10 377 37.4% 
唔知／難講  27 2.6% 

 合計 1,007 100.0% 
 缺數 3  
 平均值 7.8  
 抽樣誤差 +/-0.2  
 中位數 8.0  
 基數 981  
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表九 [Q5] 你覺得社會公義對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代表完全唔重

要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,004) 
0 

}0-4 

8 

}37 

0.8% 

}3.6% 
1 1 0.1% 
2 5 0.5% 
3 6 0.6% 
4 16 1.6% 
5  89 8.9% 
6 

}6-10 

55 

}852 

5.5% 

}84.9% 
7 92 9.1% 
8 214 21.3% 
9 103 10.3% 
10 389 38.7% 
唔知／難講  26 2.6% 

 合計 1,004 100.0% 
 缺數 6  
 平均值 8.2  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 978  

 
表十 [Q6] 你覺得有民意支持的政府對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代表

完全唔重要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,008) 

0 

}0-4 

20 

}42 

2.0% 

}4.1% 
1 1 0.1% 
2 5 0.5% 
3 10 1.0% 
4 5 0.5% 
5  88 8.7% 
6 

}6-10 

57 

}858 

5.7% 

}85.1% 
7 106 10.5% 
8 246 24.4% 
9 95 9.4% 
10 353 35.0% 
唔知／難講  21 2.1% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 8.0  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 987  
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表十一 [Q7] 你覺得司法獨立對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代表完全唔

重要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,009) 
0 

}0-4 

19 

}29 

1.9% 

}2.8% 
1 1 0.1% 
2 2 0.2% 
3 2 0.2% 
4 4 0.4% 
5  68 6.8% 
6 

}6-10 

25 

}878 

2.5% 

}87.1% 
7 56 5.6% 
8 146 14.5% 
9 146 14.4% 
10 505 50.1% 
唔知／難講  33 3.3% 

 合計 1,009 100.0% 
 缺數 1  
 平均值 8.7  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 10.0  
 基數 975  

 
表十二 [Q8] 你覺得特首與立法會普選對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代

表完全唔重要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,007) 

0 

}0-4 

40 

}86 

4.0% 

}8.6% 
1 1 0.1% 
2 8 0.8% 
3 25 2.5% 
4 12 1.2% 
5  132 13.1% 
6 

}6-10 

80 

}752 

8.0% 

}74.7% 
7 108 10.7% 
8 192 19.1% 
9 89 8.8% 
10 283 28.1% 
唔知／難講  37 3.6% 

 合計 1,007 100.0% 
 缺數 3  
 平均值 7.4  
 抽樣誤差 +/-0.2  
 中位數 8.0  
 基數 970  
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表十三 [Q9] 你覺得多元文化對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代表完全唔重

要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,010) 
0 

}0-4 

11 

}30 

1.1% 

}3.0% 
1 6 0.6% 
2 4 0.4% 
3 3 0.3% 
4 7 0.7% 
5  115 11.4% 
6 

}6-10 

67 

}851 

6.6% 

}84.2% 
7 152 15.1% 
8 288 28.5% 
9 100 9.9% 
10 243 24.1% 
唔知／難講  14 1.4% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 7.8  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 996  

 
表十四 [Q10] 你覺得國際金融中心地位對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代

表完全唔重要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,010) 

0 

}0-4 

5 

}24 

0.5% 

}2.4% 
1 1 0.1% 
2 5 0.5% 
3 5 0.5% 
4 8 0.8% 
5  50 5.0% 
6 

}6-10 

37 

}924 

3.6% 

}91.5% 
7 95 9.4% 
8 237 23.5% 
9 174 17.2% 
10 382 37.8% 
唔知／難講  11 1.1% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 8.5  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 999  
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Q11至Q22次序由電腦隨機排列 
 

表十五 [Q11A] 咁如果 10 分代表絕對繁榮，0 分代表絕對不繁榮，5 分代表一半半，你

會比幾多分香港社會？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,008) 

0 

}0-4 

6 

}49 

0.6% 

}4.9% 
1 -- -- 
2 3 0.3% 
3 12 1.2% 
4 28 2.8% 
5  109 10.9% 
6 

}6-10 

130 

}840 

12.9% 

}83.3% 
7 208 20.6% 
8 256 25.4% 
9 107 10.6% 
10 139 13.8% 
唔知／難講  10 0.9% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 7.4  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 998  

 

表十六 [Q11B] 咁你又覺得繁榮對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,008) 

0 

}0-4 

<1 

}4 

<0.1% 

}0.4% 
1 -- -- 
2 <1 <0.1% 
3 1 0.1% 
4 2 0.2% 
5  56 5.5% 
6 

}6-10 

36 

}944 

3.6% 

}93.7% 
7 112 11.1% 
8 260 25.8% 
9 146 14.5% 
10 390 38.7% 
唔知／難講  5 0.5% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 8.6  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 1,003  
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表十七 [Q12A] 咁如果 10 分代表絕對自由，0 分代表絕對不自由，5 分代表一半半，你

會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,009) 
0 

}0-4 

7 

}50 

0.7% 

}5.0% 
1 2 0.2% 
2 3 0.3% 
3 14 1.4% 
4 24 2.4% 
5  163 16.2% 
6 

}6-10 

87 

}790 

8.6% 

}78.3% 
7 198 19.6% 
8 217 21.5% 
9 101 10.0% 
10 188 18.6% 
唔知／難講  6 0.5% 

 合計 1,009 100.0% 
 缺數 1  
 平均值 7.4  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 1,003  

 
表十八 [Q12B] 咁你又覺得自由對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,008) 

0 

}0-4 

2 

}6 

0.2% 

}0.6% 
1 -- -- 
2 1 0.1% 
3 2 0.2% 
4 1 0.1% 
5  31 3.0% 
6 

}6-10 

11 

}963 

1.1% 

}95.6% 
7 65 6.4% 
8 209 20.8% 
9 209 20.8% 
10 469 46.5% 
唔知／難講  8 0.8% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 8.9  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 999  
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表十九 [Q13A] 咁如果 10 分代表絕對安定，0 分代表絕對不安定，5 分代表一半半，你

會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,010) 
0 

}0-4 

14 

}89 

1.4% 

}8.8% 
1 4 0.4% 
2 4 0.4% 
3 23 2.2% 
4 44 4.3% 
5  189 18.8% 
6 

}6-10 

141 

}725 

13.9% 

}71.8% 
7 217 21.5% 
8 189 18.7% 
9 74 7.3% 
10 105 10.4% 
唔知／難講  7 0.7% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 6.8  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 7.0  
 基數 1,003  

 
表二十 [Q13B] 咁你又覺得安定對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,006) 

0 

}0-4 

1 

}13 

0.1% 

}1.3% 
1 -- -- 
2 1 0.1% 
3 4 0.4% 
4 7 0.7% 
5  20 2.0% 
6 

}6-10 

33 

}972 

3.3% 

}96.6% 
7 54 5.3% 
8 197 19.5% 
9 173 17.2% 
10 515 51.2% 
唔知／難講  1 0.1% 

 合計 1,006 100.0% 
 缺數 4  
 平均值 9.0  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 10.0  
 基數 1,005  
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表二十一 [Q14A] 咁如果 10 分代表絕對法治，0 分代表絕對不法治，5 分代表一半半，

你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,003) 
0 

}0-4 

15 

}73 

1.5% 

}7.3% 
1 1 0.1% 
2 8 0.8% 
3 19 1.9% 
4 30 3.0% 
5  147 14.6% 
6 

}6-10 

115 

}771 

11.5% 

}76.8% 
7 200 19.9% 
8 238 23.7% 
9 99 9.8% 
10 119 11.9% 
唔知／難講  12 1.2% 

 合計 1,003 100.0% 
 缺數 7  
 平均值 7.1  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 7.0  
 基數 991  

 
表二十二 [Q14B] 咁你又覺得法治對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,003) 

0 

}0-4 

4 

}10 

0.4% 

}1.0% 
1 -- -- 
2 -- -- 
3 2 0.2% 
4 5 0.5% 
5  16 1.6% 
6 

}6-10 

16 

}969 

1.6% 

}96.6% 
7 55 5.5% 
8 144 14.4% 
9 152 15.2% 
10 600 59.8% 
唔知／難講  8 0.8% 

 合計 1,003 100.0% 
 缺數 7  
 平均值 9.2  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 10.0  
 基數 995  
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表二十三 [Q15A] 咁如果 10 分代表絕對民主，0 分代表絕對不民主，5 分代表一半半，

你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,008) 
0 

}0-4 

30 

}187 

2.9% 

}18.6% 
1 16 1.6% 
2 33 3.3% 
3 55 5.4% 
4 54 5.4% 
5  215 21.3% 
6 

}6-10 

166 

}588 

16.5% 

}58.3% 
7 183 18.1% 
8 127 12.6% 
9 36 3.6% 
10 76 7.5% 
唔知／難講  17 1.7% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 6.0  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 6.0  
 基數 990  

 
表二十四 [Q15B] 咁你又覺得民主對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,010) 

0 

}0-4 

17 

}46 

1.7% 

}4.6% 
1 1 0.1% 
2 7 0.7% 
3 8 0.8% 
4 13 1.3% 
5  65 6.4% 
6 

}6-10 

79 

}887 

7.9% 

}87.8% 
7 129 12.8% 
8 226 22.3% 
9 123 12.2% 
10 329 32.6% 
唔知／難講  12 1.2% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 8.0  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 998  
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表二十五 [Q16A] 咁如果 10 分代表治安極佳，0 分代表治安極差，5 分代表一半半，你

會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,009) 
0 

}0-4 

7 

}29 

0.7% 

}2.8% 
1 1 0.1% 
2 1 0.1% 
3 3 0.3% 
4 17 1.6% 
5  111 11.0% 
6 

}6-10 

52 

}866 

5.1% 

}85.8% 
7 201 19.9% 
8 347 34.3% 
9 153 15.2% 
10 114 11.3% 
唔知／難講  3 0.3% 

 合計 1,009 100.0% 
 缺數 1  
 平均值 7.6  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 1,006  

 
表二十六 [Q16B] 咁你又覺得治安對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,010) 

0 

}0-4 

2 

}3 

0.2% 

}0.3% 
1 1 0.1% 
2 -- -- 
3 <1 <0.1% 
4 -- -- 
5  17 1.6% 
6 

}6-10 

10 

}989 

1.0% 

}97.9% 
7 57 5.6% 
8 172 17.0% 
9 167 16.5% 
10 583 57.7% 
唔知／難講  2 0.2% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 9.2  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 10.0  
 基數 1,008  
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表二十七 [Q17A] 咁如果 10 分代表絕對文明，0 分代表絕對不文明，5 分代表一半半，

你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,010) 
0 

}0-4 

8 

}51 

0.8% 

}5.0% 
1 -- -- 
2 7 0.7% 
3 13 1.3% 
4 22 2.2% 
5  151 15.0% 
6 

}6-10 

122 

}799 

12.0% 

}79.1% 
7 243 24.1% 
8 248 24.5% 
9 97 9.6% 
10 89 8.8% 
唔知／難講  9 0.9% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 7.1  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 7.0  
 基數 1,001  

 
表二十八 [Q17B] 咁你又覺得文明對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,010) 

0 

}0-4 

-- 

}4 

-- 

}0.4% 
1 -- -- 
2 -- -- 
3 1 0.1% 
4 3 0.3% 
5  38 3.7% 
6 

}6-10 

27 

}959 

2.7% 

}95.0% 
7 96 9.5% 
8 271 26.9% 
9 165 16.3% 
10 400 39.6% 
唔知／難講  9 0.9% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 8.7  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 1,001  
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表二十九 [Q18A] 咁如果 10 分代表絕對高效率，0 分代表絕對低效率，5 分代表一半半，

你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,007) 
0 

}0-4 

12 

}69 

1.2% 

}6.8% 
1 2 0.2% 
2 11 1.1% 
3 11 1.0% 
4 33 3.3% 
5  140 13.9% 
6 

}6-10 

120 

}779 

11.9% 

}77.4% 
7 198 19.7% 
8 244 24.2% 
9 96 9.5% 
10 121 12.0% 
唔知／難講  19 1.9% 

 合計 1,007 100.0% 
 缺數 3  
 平均值 7.1  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 7.0  
 基數 988  

 
表三十 [Q18B] 咁你又覺得效率對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,007) 

0 

}0-4 

5 

}20 

0.5% 

}2.0% 
1 -- -- 
2 -- -- 
3 3 0.3% 
4 11 1.1% 
5  37 3.7% 
6 

}6-10 

32 

}935 

3.1% 

}92.9% 
7 121 12.0% 
8 280 27.8% 
9 164 16.3% 
10 339 33.6% 
唔知／難講  16 1.5% 

 合計 1,007 100.0% 
 缺數 3  
 平均值 8.4  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 992  
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表三十一 [Q19A] 咁如果 10 分代表絕對廉潔，0 分代表絕對不廉潔，5 分代表一半半，

你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,010) 
0 

}0-4 

14 

}91 

1.4% 

}9.0% 
1 1 0.1% 
2 11 1.1% 
3 30 2.9% 
4 37 3.6% 
5  156 15.4% 
6 

}6-10 

116 

}748 

11.5% 

}74.1% 
7 214 21.2% 
8 223 22.1% 
9 101 10.0% 
10 94 9.3% 
唔知／難講  15 1.4% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 6.9  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 7.0  
 基數 995  

 
表三十二 [Q19B] 咁你又覺得廉潔對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,008) 

0 

}0-4 

2 

}6 

0.2% 

}0.6% 
1 -- -- 
2 -- -- 
3 3 0.3% 
4 <1 <0.1% 
5  26 2.6% 
6 

}6-10 

18 

}966 

1.8% 

}95.9% 
7 37 3.6% 
8 154 15.3% 
9 171 17.0% 
10 586 58.2% 
唔知／難講  9 0.9% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 9.2  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 10.0  
 基數 998  
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表三十三 [Q20A] 咁如果 10 分代表社會福利極佳，0 分代表社會福利極差，5 分代表一

半半，你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,008) 
0 

}0-4 

13 

}132 

1.2% 

}13.1% 
1 6 0.6% 
2 12 1.2% 
3 38 3.7% 
4 64 6.4% 
5  223 22.1% 
6 

}6-10 

142 

}638 

14.1% 

}63.3% 
7 182 18.1% 
8 151 14.9% 
9 59 5.8% 
10 105 10.4% 
唔知／難講  15 1.5% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 6.5  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 6.1  
 基數 993  

 
表三十四 [Q20B] 咁你又覺得社會福利對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表

非常重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,010) 

0 

}0-4 

5 

}25 

0.5% 

}2.5% 
1 -- -- 
2 3 0.3% 
3 4 0.3% 
4 13 1.3% 
5  59 5.8% 
6 

}6-10 

71 

}911 

7.0% 

}90.2% 
7 146 14.5% 
8 275 27.3% 
9 117 11.5% 
10 302 29.9% 
唔知／難講  15 1.5% 

 合計 1,010 100.0% 
 缺數 --  
 平均值 8.1  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 8.0  
 基數 995  
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表三十五 [Q21A] 咁如果 10 分代表絕對平等，0 分代表絕對不平等，5 分代表一半半，

你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,008) 
0 

}0-4 

23 

}155 

2.3% 

}15.4% 
1 5 0.5% 
2 21 2.0% 
3 54 5.4% 
4 52 5.2% 
5  252 25.0% 
6 

}6-10 

151 

}585 

15.0% 

}58.0% 
7 199 19.8% 
8 147 14.5% 
9 24 2.4% 
10 64 6.3% 
唔知／難講  17 1.6% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 6.1  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 6.0  
 基數 991  

 
表三十六 [Q21B] 咁你又覺得平等對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,008) 

0 

}0-4 

1 

}11 

0.1% 

}1.1% 
1 -- -- 
2 1 0.1% 
3 -- -- 
4 9 0.8% 
5  55 5.4% 
6 

}6-10 

39 

}933 

3.9% 

}92.5% 
7 125 12.4% 
8 263 26.1% 
9 131 13.0% 
10 375 37.2% 
唔知／難講  10 0.9% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 8.5  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 998  
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表三十七 [Q22A] 咁如果 10 分代表絕對公平，0 分代表絕對唔公平，5 分代表一半半，

你會比幾多分香港社會？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,008) 
0 

}0-4 

41 

}176 

4.1% 

}17.5% 
1 11 1.1% 
2 17 1.7% 
3 49 4.9% 
4 58 5.8% 
5  243 24.1% 
6 

}6-10 

155 

}572 

15.4% 

}56.7% 
7 191 19.0% 
8 128 12.7% 
9 33 3.3% 
10 64 6.4% 
唔知／難講  17 1.7% 

 合計 1,008 100.0% 
 缺數 2  
 平均值 5.9  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 6.0  
 基數 991  

 
表三十八 [Q22B] 咁你又覺得公平對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常

重要，5 分一半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,006) 

0 

}0-4 

2 

}9 

0.2% 

}0.9% 
1 -- -- 
2 3 0.3% 
3 2 0.2% 
4 2 0.2% 
5  44 4.4% 
6 

}6-10 

36 

}946 

3.5% 

}94.0% 
7 96 9.5% 
8 239 23.8% 
9 134 13.4% 
10 441 43.8% 
唔知／難講  7 0.7% 

 合計 1,006 100.0% 
 缺數 4  
 平均值 8.7  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 1,000  
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Q23至Q25次序由電腦隨機排列 
 

表三十九 [Q23] 請你用 0-10 分表示你對香港人身分嘅認同感。10 分代表絕對認同，0
分代表絕不認同，5 分代表一半半。你俾幾多分自己？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,009) 

0 

}0-4 

10 

}21 

1.0% 

}2.1% 
1 -- -- 
2 1 0.1% 
3 6 0.6% 
4 4 0.4% 
5  67 6.6% 
6 

}6-10 

41 

}897 

4.1% 

}88.9% 
7 102 10.1% 
8 189 18.7% 
9 103 10.2% 
10 462 45.8% 
唔知／難講  24 2.4% 

 合計 1,009 100.0% 
 缺數 1  
 平均值 8.5  
 抽樣誤差 +/-0.1  
 中位數 9.0  
 基數 985  

 

表四十 [Q24] 請你用 0-10 分表示你對中國人身分嘅認同感。10 分代表絕對認同，0
分代表絕不認同，5 分代表一半半。你俾幾多分自己？ 

  頻數 百分比 
(基數=1,009) 

0 

}0-4 

47 

}141 

4.6% 

}14.0% 
1 13 1.3% 
2 27 2.7% 
3 27 2.6% 
4 28 2.8% 
5  166 16.4% 
6 

}6-10 

84 

}697 

8.3% 

}69.1% 
7 95 9.4% 
8 119 11.8% 
9 65 6.5% 
10 334 33.1% 
唔知／難講  5 0.5% 

 合計 1,009 100.0% 
 缺數 1  
 平均值 7.1  
 抽樣誤差 +/-0.2  
 中位數 8.0  
 基數 1,005  
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表四十一 [Q25] 請你用 0-10 分表示你對世界公民身分嘅認同感。10 分代表絕對認同，0

分代表絕不認同，5 分代表一半半。你俾幾多分自己？ 

  頻數 
百分比 

(基數=1,001) 
0 

}0-4 

36 

}85 

3.6% 

}8.5% 
1 1 0.1% 
2 5 0.5% 
3 24 2.4% 
4 18 1.8% 
5  167 16.7% 
6 

}6-10 

84 

}623 

8.4% 

}62.3% 
7 125 12.5% 
8 185 18.5% 
9 43 4.3% 
10 186 18.6% 
唔知／難講  126 12.6% 

 合計 1,001 100.0% 
 缺數 9  
 平均值 7.0  
 抽樣誤差 +/-0.2  
 中位數 7.0  
 基數 875  
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附錄三  
問題一至三之補充分析 
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表四十二 [Q1] 你覺得香港最有價值嘅特色係乜嘢，包括喺歷史文化、社會特性、核心價值、國際地位等等各個領域嘅特色？(不讀答案，追問「仲有冇

呢？」，最多可以接受十個答案) – 原本答案及歸類 
原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 

歷史文化 234 23.2% 歷史文化 (廣義答案) 234 23.2% 
歷史文化 235 23.3% 

歷史文化 478 47.3% 

有特別歷史文化 1 0.1% 歷史文化 (非廣義答案) 1 0.1% 
食物 15 1.5% 

飲食文化／美食天堂 81 8.0% 文化 198 19.6% 

美食 9 0.9% 
街頭小食 6 0.6% 
飲食文化 6 0.6% 

飲食文化如涼茶 5 0.5% 
美食天堂 4 0.4% 

街邊炒栗子小販 3 0.3% 
飲食如舊式茶樓及茶餐廳 3 0.3% 

香港小食 3 0.3% 
食物文化 3 0.3% 
國際美食 2 0.2% 

飲食 2 0.2% 
茶餐廳 2 0.2% 

特色食物 2 0.2% 
有各國美食 2 0.2% 
飲食如點心 2 0.2% 
其他國家食物 2 0.2% 

飲食文化如奶茶 1 0.1% 
香港飲食 1 0.1% 
香港奶茶 1 0.1% 

香港特色小食 1 0.1% 
多食物選擇 1 0.1% 
特色美食 1 0.1% 
砵仔糕 1 0.1% 

飲食娛樂* 1 0.1% 
地道美食 1 0.1% 

食物和建築方面文化交匯* 1 0.1% 
高級餐飲 1 0.1% 

魚蛋和雞蛋仔等食物 1 0.1% 
飲食文化如飲茶 1 0.1% 
香港地道美食 1 0.1% 
街頭小吃 1 0.1% 
飲食天堂 1 0.1% 
食物多元化 <1 <0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
食品 <1 <0.1% 
文化 49 4.8% 

文化 68 6.7% 

社會文化 13 1.3% 
香港獨有的事物 1 0.1% 

地區文化 1 0.1% 
道德文化 1 0.1% 

九七前的香港文化 1 0.1% 
文化價值 1 0.1% 
生活模式 1 0.1% 

獨特生活方式 <1 <0.1% 
文化氣氛 <1 <0.1% 
廣東話 16 1.6% 

文化 (語言) 23 2.3% 

語言文化 2 0.2% 
語言 2 0.2% 

本土文化如廣東話 1 0.1% 
母語 1 0.1% 

兩文三語 1 0.1% 
粵語 <1 <0.1% 

本地廣東話 <1 <0.1% 
中國節日 5 0.5% 

文化 (傳統／舊區／懷舊) 21 2.1% 

拜神祭祀 5 0.5% 
報紙攤 3 0.3% 
旗袍 3 0.3% 
影樓 3 0.3% 
髮廊 3 0.3% 

節日特色 2 0.2% 
傳統習俗 2 0.2% 

中國傳統粵劇 2 0.2% 
太平清醮搶包山 2 0.2% 

粵劇 2 0.2% 
手工行業 1 0.1% 

代代相傳行業 1 0.1% 
懷舊 1 0.1% 
舊區 1 0.1% 

舊區人與事 1 0.1% 
扒龍舟 1 0.1% 

香港文化 5 0.4% 

文化 (本土) 18 1.8% 

本土文化 3 0.3% 
本地文化 2 0.2% 
廟街文化 2 0.2% 
屋邨特色 1 0.1% 

本土 1 0.1% 
地道文化 1 0.1% 
鄉村特色 1 0.1% 

香港部份職業如小販 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
本土特色 1 0.1% 

賽馬 1 0.1% 
本地風土人情 <1 <0.1% 

建築 5 0.5% 

建築 13 1.3% 

香港建築物好有特色 4 0.4% 
香港建築物 1 0.1% 

食物和建築方面文化交匯* 1 0.1% 
建築物 1 0.1% 

中國及英國特色建築 1 0.1% 
樓宇 1 0.1% 

國際金融中心 (IFC) 1 0.1% 
地鐵 4 0.4% 

交通工具 10 1.0% 

渡海小輪 3 0.3% 
公共交通 1 0.1% 
交通工具 1 0.1% 

電車 1 <0.1% 
纜車 1 <0.1% 

香港電視劇電影 2 0.2% 

文化 (流行／娛樂) 4 0.4% 
音樂 1 0.1% 
電影 1 0.1% 

飲食娛樂* 1 0.1% 
影視特色 1 0.1% 
中西文化 46 4.5% 

中西文化 55 5.5% 

中西文化／多元文化／包容 76 7.5% 

中西合璧 2 0.2% 
中西文化合璧 2 0.2% 
中西交融 1 0.1% 

中西文化交流 1 0.1% 
中西文化交融 1 0.1% 
中西融合文化 1 0.1% 

地名引用中國及英國紳士的名 1 0.1% 
中西匯合 1 0.1% 

中西文化共融 1 0.1% 
華洋交集 <1 <0.1% 
中外文化 <1 <0.1% 

中國人社會濃厚西方價值觀 <1 <0.1% 
中外文化互相交融 <1 <0.1% 

多元化 9 0.9% 

多元文化 22 2.2% 

多元文化 7 0.7% 
國際文化 3 0.3% 
國際多樣化 2 0.2% 

提供環境比較不同文化 1 0.1% 
許多文化共存 1 0.1% 

生活方式文化交匯 <1 <0.1% 
價值衝擊強的地方 <1 <0.1% 

有很多不同國籍的人士 2 0.2% 多民族社會 4 0.4% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
有各地方的人種 1 0.1% 

多元代民族 1 0.1% 
國籍多元化 <1 <0.1% 

有不同國籍的人 <1 <0.1% 
多民族 <1 <0.1% 
包容性 1 0.1% 

包容 3 0.3% 
可容納各國人並有其特性 1 0.1% 

對南亞及中東少數族裔的接受及包容 1 0.1% 
包容 <1 <0.1% 

香港包容 <1 <0.1% 
歷史 12 1.2% 

歷史 22 2.2% 

歷史 31 3.0% 

歷史價值 3 0.3% 
歷史背景 3 0.3% 

歷史和科技都有地方* 1 0.1% 
漁民歷史 1 0.1% 
香港歷史 1 0.1% 

保留中英歷史 1 0.1% 
政治歷史 1 0.1% 
歷史地位 1 0.1% 
殖民地特色 2 0.2% 

歷史 (英國／殖民地) 8 0.8% 

英國殖民地特色 1 0.1% 
殖民地文化 1 0.1% 
英國文化 1 0.1% 

英治 1 0.1% 
殖民特色 1 0.1% 
殖民地 1 0.1% 

曾經是殖民地 1 0.1% 
曾經是殖民地，之後回歸中國 <1 <0.1% 

英國殖民地背景 <1 <0.1% 
英國殖民地文化色彩 <1 <0.1% 

歷史建築物 4 0.4% 

歷史建築／文物 22 2.2% 歷史建築／文物 22 2.2% 

歷史建築 3 0.3% 
舊樓宇建設 3 0.3% 
歷史文物保育 2 0.2% 
建築古蹟 2 0.2% 

西式建築法定古蹟 2 0.2% 
歷史文物 1 0.1% 

古蹟 1 0.1% 
舊英式建築 1 0.1% 

藍屋 1 0.1% 
歷史遺跡 1 0.1% 
舊建築物 1 0.1% 
古舊建築 <1 <0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 

核心價值 177 17.5% 核心價值 (廣義答案) 177 17.5% 

核心價值 378 37.4% 核心價值 378 37.4% 

自由 126 12.5% 

自由 176 17.4% 

言論自由 51 5.1% 
新聞自由 4 0.4% 
出入境自由 2 0.2% 
示威自由 2 0.2% 
訊息流通 2 0.2% 
民主自由* 1 0.1% 
工作自由 1 0.1% 
學習自由 1 0.1% 
個人自由 1 0.1% 
出入境 1 0.1% 

思想自由 1 0.1% 
與世界接軌(資訊自由) 1 0.1% 

選舉自由 1 0.1% 
溝通自由 1 0.1% 

自由包括言論、新聞、宗教 1 0.1% 
信仰自由 1 0.1% 

想做咩就做咩 1 0.1% 
教育自由 <1 <0.1% 
學術自由 <1 <0.1% 
自由度 <1 <0.1% 

資訊流通 <1 <0.1% 
自由選擇 <1 <0.1% 
有自由 <1 <0.1% 

法治 67 6.6% 

法治／司法制度／司法獨立／法律 103 10.2% 

法律 26 2.6% 
司法覆核 2 0.2% 
司法獨立 2 0.2% 

法制 2 0.2% 
殖民地留下的法律制度及政府架構* 2 0.2% 

司法 2 0.2% 
法制健全 1 0.1% 
高度法治 1 0.1% 
有法治 1 0.1% 

法治社會 1 0.1% 
尊重法治 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
司法制度 1 0.1% 
法治精神 1 0.1% 

法治令人有信心 <1 <0.1% 
建設法律制度 <1 <0.1% 

民主 6 0.6% 
民主 7 0.7% 

民主自由* 1 0.1% 
人權 6 0.6% 人權 6 0.6% 
廉潔 4 0.4% 

廉潔 5 0.5% 
廉潔社會 1 0.1% 

公平 2 0.2% 
平等／公平 3 0.3% 平等 1 0.1% 

沒有特權 1 0.1% 

國際地位 280 27.7% 國際地位 (廣義答案) 280 27.7% 

國際地位／國際化 300 29.7% 國際地位／國際化 300 29.7% 
國際形象 1 0.1% 

國際地位／形象 (非廣義答案) 2 0.2% 國際聲譽 1 0.1% 
國際威信 <1 <0.1% 
國際城市 10 0.9% 

國際城市 13 1.3% 國際都會 3 0.3% 
國際大都會 <1 <0.1% 
國際化 6 0.6% 

國際化 11 1.1% 
國際領域 2 0.2% 
國際性 1 0.1% 

國際特色 1 0.1% 
國際資訊 1 0.1% 

社會特性 96 9.5% 社會特性 (廣義答案) 96 9.5% 

社會特性 131 13.0% 社會特性 176 17.4% 

移民城市 5 0.5% 

社會特性 (非廣義答案) 22 2.2% 

熱鬧 2 0.2% 
社會價值 2 0.2% 

經濟政治人民思想開放 2 0.2% 
社會特色 2 0.2% 
社會觸覺 1 0.1% 
有私隱 1 0.1% 

社會結構 1 0.1% 
無太多爭拗 1 0.1% 
社會觀念 1 0.1% 
人口結構 1 0.1% 
現代化 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
現代 1 0.1% 
資訊快 1 0.1% 

社會開放 <1 <0.1% 
很多遊客 <1 <0.1% 
社會和諧 <1 <0.1% 
社會透明度 <1 <0.1% 
交通方便 11 1.1% 

方便 17 1.7% 

購物方便* 9 0.9% 
旅遊方便* 4 0.4% 

方便 1 0.1% 
雖然香港地方細，但要甚麼都好方便，

例如交通方便，搵嘢食也好方便 1 0.1% 

社會福利 4 0.4% 

社會福利／社會保障／社會服務 12 1.2% 

社會制度 30 3.0% 

社會服務 3 0.3% 
長者照顧 2 0.2% 

褔利 1 0.1% 
社會保障 1 0.1% 
老人福利好 1 0.1% 
褔利好 1 0.1% 

對老人服務 <1 <0.1% 
教育 6 0.6% 

教育 10 1.0% 

免費教育 2 0.2% 
教育和人才* 2 0.2% 
教育政策 1 0.1% 
宗教教育 <1 <0.1% 
學生教育 <1 <0.1% 
有教育 <1 <0.1% 

醫療服務 4 0.4% 
醫療 6 0.6% 醫療 1 0.1% 

醫療完善 1 0.1% 
廉政公署 2 0.2% 

社會制度 5 0.5% 
最低工資 1 0.1% 

制度建全的都會 1 0.1% 
制度 <1 <0.1% 

制度可更開放 <1 <0.1% 
人多 3 0.3% 

地少／人多／房屋問題／土地問題 28 2.8% 社會／民生問題 29 2.8% 

樓價貴 3 0.3% 
地少人多 3 0.3% 
人口擠迫 2 0.2% 
人多車多 2 0.2% 
高樓大廈多 2 0.2% 
地方細 2 0.2% 

土地短缺導致物業市場暢旺 2 0.2% 
起樓 2 0.2% 
劏房戶 2 0.2% 



香港大學民意研究計劃 市民對香港特色與價值觀感意見調查 

42 

原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
樓價過高 2 0.2% 

密集居住環境 1 0.1% 
民生住屋 1 0.1% 
樓價高 1 0.1% 

物業價格高昂 1 0.1% 
高樓大廈 1 0.1% 

房屋 1 0.1% 
住屋、人口密集 1 0.1% 

住屋狹窄 1 0.1% 
多人 1 0.1% 

住屋缺少 1 0.1% 
地少人多，好多人住在狹窄地方 <1 <0.1% 

住屋問題 <1 <0.1% 
居住空間 <1 <0.1% 
太多內地人 1 0.1% 

社會／民生問題 3 0.3% 交通繁忙 1 0.1% 
貧富懸殊 1 0.1% 
香港人精神 2 0.2% 

香港人的其他特質 33 3.2% 香港人特質 97 9.6% 其他 308 30.5% 

實現自我價值 2 0.2% 
香港精神 2 0.2% 
香港人怨氣 2 0.2% 

自律 2 0.2% 
創新 1 0.1% 
創意 1 0.1% 

香港人對外來人士的態度 1 0.1% 
投訴 1 0.1% 
公義 1 0.1% 

吸收訊息快 1 0.1% 
獨立思考 1 0.1% 

活力 1 0.1% 
獨特價值觀 1 0.1% 
香港人 1 0.1% 
信用 1 0.1% 

香港人斯文 1 0.1% 
注重個人生活質素 1 0.1% 

注重健康 1 0.1% 
尊重合約精神 1 0.1% 

低消費 1 0.1% 
香港人做嘢快負責任* 1 0.1% 

不喜歡專制 1 0.1% 
正義感 1 0.1% 

正義精神 1 0.1% 
注重飲食 1 0.1% 
注重養生 1 0.1% 

港人文明質素 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
擁有自己物業是人生最大目標 1 0.1% 

民族性 1 0.1% 
投訴文化 1 0.1% 
人文思想 1 0.1% 

有勇氣提出意見 1 0.1% 
思考特色 1 0.1% 

遵守法律服從性 1 0.1% 
老實 <1 <0.1% 
價值觀 <1 <0.1% 

目標為本 <1 <0.1% 
利益為先 <1 <0.1% 

香港人好識儲蓄 <1 <0.1% 
喜歡運動 <1 <0.1% 

崇洋 <1 <0.1% 
運動 <1 <0.1% 

學生對先生不禮貌 <1 <0.1% 
齊心 <1 <0.1% 

人際關係差點 <1 <0.1% 
不理政治 <1 <0.1% 

有計劃，但應變能力較差 <1 <0.1% 
無禮貌 <1 <0.1% 

不受政治限制 <1 <0.1% 
開放社會 <1 <0.1% 

誠實 <1 <0.1% 
上一輩香港人勤勞 4 0.4% 

勤奮／拼搏／認真 24 2.4% 

勤力 3 0.3% 
獅子山精神 2 0.2% 
拼搏精神 2 0.2% 
愛拼搏 2 0.2% 
勤奮 2 0.2% 

追求成功 1 0.1% 
奮鬥精神 1 0.1% 
做本份 1 0.1% 
捱得 1 0.1% 

工作認真 1 0.1% 
自食其力 1 0.1% 
刻苦耐勞 1 0.1% 
不死精神 1 0.1% 

獅子山下精神 1 0.1% 
人民勤勞 1 0.1% 
勤力拼搏 1 0.1% 
人的勤奮度 1 0.1% 

香港人工作態度 1 0.1% 
拼勁精神 <1 <0.1% 
努力工作 <1 <0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
打工仔喜歡學習 <1 <0.1% 

有責任心 <1 <0.1% 
勤勞 <1 <0.1% 
自強 <1 <0.1% 
人情味 5 0.5% 

人情味／樂於助人／有禮貌 15 1.5% 

禮貌 2 0.2% 
有禮貌 2 0.2% 

香港人情味 1 0.1% 
香港人情味好重 1 0.1% 

對老人家好 1 0.1% 
有禮 1 0.1% 

對香港及世界的人善心 1 0.1% 
幫助老人 1 0.1% 
互助互愛 1 0.1% 
社區精神 1 0.1% 
鄰里關係 <1 <0.1% 

香港人互相幫助 <1 <0.1% 
香港人好親切 <1 <0.1% 
樂於助人 <1 <0.1% 

諒解 <1 <0.1% 
工作效率高 2 0.2% 

有效率／節奏快 12 1.2% 

有效率 2 0.2% 
效率 2 0.2% 

快、效率 1 0.1% 
快速的生活節奏 1 0.1% 

每個人想做好多嘢所以好趕 1 0.1% 
香港人做嘢快負責任* 1 0.1% 

生活節奏急促導致壓力大 1 0.1% 
緊張 1 0.1% 

人的效率 1 0.1% 
做事效率 <1 <0.1% 
高效率 <1 <0.1% 

香港人靈活性 5 0.5% 

醒目／聰明／靈活／接受新事物 9 0.9% 

思想開放 1 0.1% 
靈活性 1 0.1% 

接受新事物 1 0.1% 
轉數快 1 0.1% 

人的聰明度 1 0.1% 
多變 1 0.1% 

靈活多變 1 0.1% 
有合理常識 1 0.1% 

容易接受新文化新事物 1 0.1% 
好叻 <1 <0.1% 
醒目 <1 <0.1% 
靈活 <1 <0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
管理人才 3 0.3% 

人才 8 0.8% 
人才 3 0.3% 

教育和人才* 2 0.2% 
人力資源 1 0.1% 

文明 6 0.6% 
文明／有公德心 7 0.7% 

公德心 1 0.1% 
立法會拉布 2 0.2% 

遊行集會示威／抗議 6 0.6% 

佔中 2 0.2% 
香港人教法律又不守法 2 0.2% 

係又反對，唔係又反對，咩都反 1 0.1% 
抗議 1 0.1% 
示威 1 0.1% 

香港政治拖慢社會 1 0.1% 
政治內鬥 <1 <0.1% 

有些香港人不知米貴 <1 <0.1% 
有些香港人搞亂社會 <1 <0.1% 

國際視野 1 0.1% 
有國際視野 2 0.2% 

有國際視野 <1 <0.1% 
金融 11 1.1% 

金融 30 2.9% 

經濟／金融／商業 90 9.0% 

金融中心 7 0.7% 
金融地位 2 0.2% 
金融主導 2 0.2% 
金融體系 2 0.2% 
金融、股票 1 0.1% 
金融及經濟 1 0.1% 
金融架構 1 0.1% 
金融投機 1 0.1% 
股票市場大 <1 <0.1% 
金融中心地位 <1 <0.1% 
金融結構 <1 <0.1% 
財經中心 <1 <0.1% 

經濟 15 1.5% 

經濟 27 2.7% 

經濟發展 4 0.4% 
經濟繁榮* 3 0.2% 
經濟金融 2 0.2% 
經濟發展好 1 0.1% 
經濟環境 1 0.1% 

經濟財經優勢 1 0.1% 
經濟穩定* 1 0.1% 
經濟地位 1 0.1% 
經濟動力 1 0.1% 

經濟發展地位 <1 <0.1% 
經濟自由 6 0.5% 

自由經濟／自由貿易／低稅率 19 1.9% 自由經濟 4 0.4% 
稅制 2 0.2% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
自由競爭 1 0.1% 
金融自由 1 0.1% 
低稅率 1 0.1% 

經濟體系對外開放 1 0.1% 
自由經濟體系 1 0.1% 
開放經濟 1 0.1% 
自由貿易 1 0.1% 

資金自由進出 1 0.1% 
自由港 <1 <0.1% 

商品股票貿易交易自由 <1 <0.1% 
低稅率 (入息稅和利得稅) <1 <0.1% 

國際金融中心地位 4 0.4% 

國際金融 13 1.3% 
國際金融中心 4 0.4% 
國際金融 2 0.2% 

國際金融地位 2 0.2% 
國際金融樞紐 1 0.1% 
商業環境 1 0.1% 

商業 3 0.3% 

商業化 1 0.1% 
貿易 1 0.1% 

商業的活躍度 1 0.1% 
商業城市 <1 <0.1% 

做生意有量數 <1 <0.1% 
商業發展 <1 <0.1% 

旅遊 8 0.8% 

標誌／地標／旅遊／觀光 55 5.4% 標誌／地標／旅遊／觀光 55 5.4% 

夜景 6 0.6% 
夜色 5 0.5% 

海洋公園 4 0.4% 
旅遊方便* 4 0.4% 
旅遊景點 4 0.4% 
維多利亞港 3 0.3% 
旅遊業 3 0.3% 

星光大道 2 0.2% 
景點 2 0.2% 
山頂 2 0.2% 
長洲 2 0.2% 
區花 2 0.2% 

夜間觀光 2 0.2% 
旅行 2 0.2% 
景色 2 0.2% 

大嶼山大佛 2 0.2% 
維港 2 0.2% 

東方之珠 1 0.1% 
海港 1 0.1% 

旅遊業發展國際趨向 1 0.1% 
旅遊城巿 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
金紫荊 1 0.1% 

旅遊平民化 1 0.1% 
大澳漁村 1 0.1% 
太平山頂 1 0.1% 
金紫荊廣場 1 0.1% 
會展中心 1 0.1% 
旅遊熱點 1 0.1% 

大佛 1 <0.1% 
黃大仙祠 1 <0.1% 
太平山 <1 <0.1% 

主要地標如海洋公園 <1 <0.1% 
旅遊設施 <1 <0.1% 

會展 <1 <0.1% 
旅遊購物 <1 <0.1% 

風景 2 0.2% 

自然環境／氣候 13 1.3% 

環境／設施／地理位置 34 3.4% 

郊野公園 2 0.2% 
郊野公園城市 1 0.1% 
郊遊地方 1 0.1% 

氣候 1 0.1% 
香港靚 1 0.1% 

美麗山水 1 0.1% 
環境生態 1 0.1% 
中華白海豚 1 0.1% 
有山有海 1 0.1% 

香港環境及天氣 1 0.1% 
大自然 <1 <0.1% 
空氣好 <1 <0.1% 

風景特色 <1 <0.1% 
不同行山路線 <1 <0.1% 
優越天然環境 <1 <0.1% 

公廁 3 0.3% 

環境 (非自然環境) 9 0.9% 

環境進步 3 0.3% 
居住環境 1 0.1% 
城市規劃 1 0.1% 
居住環境好 <1 <0.1% 

清潔 <1 <0.1% 
市容 <1 <0.1% 

地理位置 4 0.4% 

地理位置 8 0.8% 
地理 3 0.3% 

位置優越 1 0.1% 
香港地理位置 1 0.1% 

香港的地理位置 <1 <0.1% 
基建 2 0.2% 

設施／基建 6 0.6% 運動康樂設施 1 0.1% 
建設 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
博物館 1 0.1% 

基建完善 1 0.1% 
機場 1 0.1% 
環境 1 0.1% 

環境 1 0.1% 
城市鄉郊比例 1 0.1% 

安全 9 0.9% 

安全／治安好／有秩序／安定 29 2.9% 

安定繁榮 34 3.3% 

治安 6 0.6% 
環境安全 2 0.2% 

安定 2 0.2% 
安全感 2 0.2% 
穩定 2 0.2% 

天災少及安全 1 0.1% 
秩序 1 0.1% 

良好的治安 1 0.1% 
有安全感 1 0.1% 
經濟穩定* 1 0.1% 
繁榮安定* 1 0.1% 
治安好 1 0.1% 

治安極佳 1 0.1% 
治安非常好 1 0.1% 
沒有族群情況 <1 <0.1% 
經濟繁榮* 3 0.2% 

繁榮／富庶 6 0.6% 

富庶 1 0.1% 
生活好 1 0.1% 

繁榮安定* 1 0.1% 
繁榮 1 0.1% 

繁榮社會 1 0.1% 
社會繁榮 <1 <0.1% 
多姿多彩 <1 <0.1% 

庫房儲備充足 <1 <0.1% 
購物天堂 11 1.1% 

購物 20 2.0% 購物 20 2.0% 

購物方便* 9 0.9% 
購物 2 0.2% 

購物文化 1 0.1% 
購物便宜 1 0.1% 

好的購物地方 1 0.1% 
一國兩制 9 0.9% 

政治制度 18 1.7% 政治制度 18 1.7% 

三權分立 2 0.2% 
政府制度 1 0.1% 

政制 1 0.1% 
基本法 1 0.1% 

政治模式 1 0.1% 
社會主義 1 0.1% 
高度自治 1 0.1% 
政治背景 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
特別行政區 1 0.1% 
立法會 <1 <0.1% 

大中華轉口港 2 0.2% 

中國因素／機遇 8 0.8% 中國因素／機遇 8 0.8% 

背靠祖國有機遇 2 0.2% 
有中國做靠山 1 0.1% 
中國對外城市 1 0.1% 

處理與中國關係 1 0.1% 
中國及西方橋樑 1 0.1% 

香港是中國一部份，中國對香港影響好

重要 <1 <0.1% 

中國發展給予香港很多機會 <1 <0.1% 
保護香港人，對國家負責 4 0.4% 

其他 41 4.1% 其他 41 4.1% 

交通 4 0.4% 
物流交通 3 0.3% 

民生 3 0.3% 
衣食住行 3 0.3% 

良好的商品信譽 2 0.2% 
國家安全法 2 0.2% 
國歌法 2 0.2% 

安居樂業的環境 2 0.2% 
生活 2 0.2% 

找工作容易 2 0.2% 
甚麼都有 2 0.2% 

殖民地留下的法律制度及政府架構* 2 0.2% 
物價貴 2 0.2% 

社會地位 2 0.1% 
身份地位 1 0.1% 

歷史和科技都有地方* 1 0.1% 
香港 1 0.1% 

貨品正版 1 0.1% 
物價低 1 0.1% 

年代變化，好多中國人過來香港 1 0.1% 
工作 1 0.1% 
創科 1 0.1% 

尊重市民 1 0.1% 
成熟的政府架構 1 0.1% 

發展 1 0.1% 
學術研究 1 0.1% 
產品多元化 <1 <0.1% 

接觸英文外國語文便利度 <1 <0.1% 
學術研究成就 <1 <0.1% 
工作和生活 <1 <0.1% 

現今政府行政處事手法 <1 <0.1% 
人生價值 <1 <0.1% 
有搵錢途徑 <1 <0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 

沒有特色 62 6.1% 沒有特色 62 6.1% 沒有特色 62 6.1% 沒有特色 62 6.1% 

唔知／難講 74 7.3% 唔知／難講 74 7.3% 唔知／難講 74 7.3% 唔知／難講 74 7.3% 

* 同時屬於多個分類 
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表四十三 [Q2] 前瞻未來，你覺得你講嘅邊啲特色對香港最重要？(不讀答案，追問「仲有冇呢？」，最多可以接受三個答案) – 原本答案及歸類 
原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 

自由 84 9.7% 

自由 123 14.3% 

核心價值 295 34.2% 核心價值 295 34.2% 

言論自由 36 4.2% 
新聞自由 3 0.3% 
示威自由 2 0.2% 
思想自由 1 0.1% 

與世界接軌(資訊自由) 1 0.1% 
選舉自由 1 0.1% 
出入境自由 1 0.1% 
溝通自由 1 0.1% 

自由包括言論、新聞、宗教 1 0.1% 
信仰自由 1 0.1% 
教育自由 <1 <0.1% 
自由度 <1 <0.1% 

資訊流通 <1 <0.1% 
自由選擇 <1 <0.1% 
民主自由* <1 <0.1% 
有自由 <1 <0.1% 

核心價值 118 13.6% 核心價值 (廣義答案) 118 13.6% 

法治 53 6.2% 

法治／司法制度／司法獨立／法律 81 9.4% 

法律 19 2.2% 
司法獨立 2 0.2% 

法制 2 0.2% 
司法 2 0.2% 

法制健全 1 0.2% 
高度法治 1 0.1% 
有法治 1 0.1% 

尊重法治 1 0.1% 
殖民地留下的法律制度及政府架構* 1 0.1% 

司法制度 1 0.1% 
法治精神 1 0.1% 

法治令人有信心 <1 <0.1% 
建設法律制度 <1 <0.1% 

民主 5 0.6% 
民主 6 0.6% 

民主自由* <1 <0.1% 
廉潔 4 0.5% 

廉潔 4 0.5% 
廉潔社會 1 0.1% 

人權 4 0.5% 人權 4 0.5% 
平等 1 0.1% 

平等／公平 1 0.2% 
沒有特權 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 

歷史文化 131 15.2% 歷史文化 (廣義答案) 131 15.2% 
歷史文化 132 15.3% 

歷史文化 286 33.2% 

有特別歷史文化 1 0.1% 歷史文化 (非廣義答案) 1 0.1% 
文化 27 3.2% 

文化 40 4.6% 

文化 108 12.5% 

社會文化 10 1.2% 
九七前的香港文化 1 0.1% 

生活模式 1 0.1% 
獨特生活方式 <1 0.1% 

食物 5 0.6% 

飲食文化／美食天堂 34 4.0% 

飲食文化如涼茶 5 0.6% 
美食 5 0.6% 

街邊炒栗子小販 3 0.4% 
飲食如舊式茶樓及茶餐廳 3 0.4% 

食物文化 3 0.3% 
飲食文化 2 0.3% 
街頭小食 2 0.2% 
有各國美食 2 0.2% 
飲食如點心 2 0.2% 
其他國家食物 2 0.2% 
多食物選擇 1 0.1% 
美食天堂 1 0.1% 
高級餐飲 1 0.1% 

飲食文化如飲茶 1 0.1% 
飲食 <1 <0.1% 
影樓 3 0.4% 

文化 (傳統／舊區／懷舊) 12 1.4% 

節日特色 2 0.2% 
中國傳統粵劇 2 0.2% 

粵劇 2 0.2% 
懷舊 1 0.2% 
舊區 1 0.1% 

舊區人與事 1 0.1% 
廣東話 7 0.8% 

文化 (語言) 11 1.3% 
語言 2 0.2% 

本土文化如廣東話 1 0.2% 
兩文三語 1 0.1% 
香港文化 4 0.5% 

文化 (本土) 10 1.1% 

廟街文化 2 0.2% 
本土 1 0.1% 

鄉村特色 1 0.1% 
本土文化 1 0.1% 

賽馬 1 0.1% 
地道文化 <1 <0.1% 

地鐵 4 0.4% 交通工具 4 0.5% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
電車 1 0.1% 
音樂 1 0.2% 

文化 (流行／娛樂) 2 0.2% 
影視特色 1 0.1% 
香港建築物 1 0.2% 

建築 2 0.2% 
樓宇 1 0.1% 

中西文化 15 1.8% 

中西文化 22 2.6% 

中西文化／多元文化／包容 35 4.0% 

中西文化合璧 2 0.2% 
中西合璧 2 0.2% 
中西交融 1 0.2% 

中西融合文化 1 0.1% 
中西文化共融 1 0.1% 

中國人社會濃厚西方價值觀 <1 <0.1% 
中外文化互相交融 <1 <0.1% 

多元文化 5 0.6% 

多元文化 12 1.4% 

多元化 4 0.5% 
國際文化 1 0.1% 

提供環境比較不同文化 1 0.1% 
許多文化共存 1 0.1% 

生活方式文化交匯 <1 <0.1% 
對南亞及中東少數族裔的接受及包容 1 0.1% 

包容 1 0.1% 包容 <1 <0.1% 
香港包容 <1 <0.1% 
國籍多元化 <1 0.1% 

多民族社會 1 0.1% 
有不同國籍的人 <1 <0.1% 

歷史 9 1.1% 

歷史 15 1.8% 

歷史 17 2.0% 

歷史背景 2 0.3% 
歷史價值 1 0.1% 
漁民歷史 1 0.1% 
香港歷史 1 0.1% 

保留中英歷史 1 0.1% 
英治 1 0.1% 

歷史 (英國／殖民地) 2 0.2% 曾經是殖民地 1 0.1% 
曾經是殖民地，之後回歸中國 <1 0.1% 

建築古蹟 2 0.2% 

歷史建築／文物 10 1.1% 歷史建築／文物 10 1.1% 

西式建築法定古蹟 2 0.2% 
歷史文物 1 0.2% 
歷史建築 1 0.1% 

古蹟 1 0.1% 
藍屋 1 0.1% 

歷史遺跡 1 0.1% 
舊建築物 1 0.1% 
古舊建築 <1 <0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 

國際地位 190 22.1% 國際地位 (廣義答案) 190 22.1% 

國際地位／國際化 201 23.3% 國際地位／國際化 201 23.3% 國際聲譽 1 0.1% 國際地位／形象 (非廣義答案) 1 0.1% 
國際化 4 0.4% 

國際化 6 0.7% 國際性 1 0.1% 
國際特色 1 0.1% 
國際都會 3 0.3% 

國際城市 4 0.5% 
國際城市 1 0.2% 
社會特性 37 4.3% 社會特性 (廣義答案) 37 4.3% 

社會特性 60 7.0% 

社會特性 89 10.3% 

移民城市 5 0.6% 

社會特性 (非廣義答案) 14 1.6% 

經濟政治人民思想開放 2 0.2% 
有私隱 1 0.1% 

社會結構 1 0.1% 
社會價值 1 0.1% 
無太多爭拗 1 0.1% 
社會特色 1 0.1% 
現代化 1 0.1% 
資訊快 1 0.1% 

社會開放 <1 <0.1% 
很多遊客 <1 <0.1% 
社會和諧 <1 <0.1% 
社會透明度 <1 <0.1% 
交通方便 7 0.8% 

方便 9 1.1% 
方便 1 0.2% 

雖然香港地方細，但要甚麼都好方便，

例如交通方便，搵嘢食也好方便 1 0.1% 

社會福利 4 0.4% 

社會福利／社會保障／社會服務 7 0.8% 

社會制度 18 2.0% 

長者照顧 2 0.2% 
社會保障 1 0.1% 
對老人服務 <1 <0.1% 
老人福利好 <1 <0.1% 

教育 3 0.4% 

教育 5 0.6% 
教育和人才* 1 0.1% 
教育政策 1 0.1% 
學生教育 <1 <0.1% 
廉政公署 1 0.2% 

社會制度 3 0.4% 
制度建全的都會 1 0.1% 

制度 <1 <0.1% 
制度可更開放 <1 <0.1% 
醫療服務 1 0.1% 

醫療 3 0.3% 醫療完善 1 0.1% 
醫療 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
樓價貴 3 0.3% 

地少／人多／房屋問題／土地問題 9 1.1% 

社會／民生問題 11 1.3% 

密集居住環境 1 0.2% 
民生住屋 1 0.1% 
樓價高 1 0.1% 

物業價格高昂 1 0.1% 
房屋 1 0.1% 

住屋問題 <1 <0.1% 
居住空間 <1 <0.1% 
太多內地人 1 0.1% 

社會／民生問題 3 0.3% 交通繁忙 1 0.1% 
貧富懸殊 1 0.1% 

金融 10 1.2% 

金融 22 2.5% 

經濟／金融／商業 65 7.6% 其他 216 25.1% 

金融中心 5 0.6% 
金融主導 2 0.3% 
金融地位 1 0.1% 
金融、股票 1 0.1% 
金融及經濟 1 0.1% 
金融架構 1 0.1% 
金融體系 1 0.1% 

金融中心地位 <1 <0.1% 
金融結構 <1 <0.1% 

經濟 8 0.9% 

經濟 18 2.1% 

經濟發展 4 0.4% 
經濟金融 2 0.3% 
經濟環境 1 0.1% 

經濟財經優勢 1 0.1% 
經濟動力 1 0.1% 
經濟穩定* <1 <0.1% 

經濟發展地位 <1 <0.1% 
國際金融中心地位 4 0.5% 

國際金融 12 1.4% 
國際金融中心 3 0.4% 
國際金融 2 0.2% 

國際金融地位 2 0.2% 
國際金融樞紐 1 0.1% 
經濟自由 4 0.5% 

自由經濟／自由貿易／低稅率 11 1.3% 

自由經濟 3 0.3% 
稅制 2 0.2% 

金融自由 1 0.1% 
低稅率 (入息稅和利得稅) <1 <0.1% 

自由貿易 <1 <0.1% 
商業環境 1 0.1% 

商業 3 0.3% 
商業化 1 0.1% 

商業的活躍度 1 0.1% 
商業城市 <1 <0.1% 
商業發展 <1 <0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
香港人精神 2 0.2% 

香港人的其他特質 12 1.4% 

香港人特質 55 6.4% 

自律 2 0.2% 
公義 1 0.1% 

獨立思考 1 0.1% 
信用 1 0.1% 

注重健康 1 0.1% 
香港精神 1 0.1% 
正義精神 1 0.1% 

港人文明質素 1 0.1% 
民族性 1 0.1% 

人文思想 1 0.1% 
思考特色 1 0.1% 

遵守法律服從性 1 0.1% 
運動 <1 <0.1% 
齊心 <1 <0.1% 

不理政治 <1 <0.1% 
不受政治限制 <1 <0.1% 

誠實 <1 <0.1% 
獅子山精神 2 0.3% 

勤奮／拼搏／認真 10 1.2% 

勤力 2 0.2% 
拼搏精神 1 0.2% 
做本份 1 0.1% 

自食其力 1 0.1% 
刻苦耐勞 1 0.1% 
人的勤奮度 1 0.1% 

勤奮 1 0.1% 
香港人工作態度 1 0.1% 

努力工作 <1 <0.1% 
勤勞 <1 <0.1% 
自強 <1 <0.1% 
有禮貌 2 0.2% 

人情味／樂於助人／有禮貌 8 1.0% 

香港人情味 1 0.2% 
人情味 1 0.1% 

香港人情味好重 1 0.1% 
對老人家好 1 0.1% 

有禮 1 0.1% 
幫助老人 1 0.1% 
互助互愛 1 0.1% 

香港人互相幫助 <1 <0.1% 
香港人好親切 <1 <0.1% 

諒解 <1 <0.1% 
工作效率高 2 0.3% 

有效率／節奏快 8 0.9% 
效率 2 0.2% 
有效率 2 0.2% 

快、效率 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
做事效率 <1 <0.1% 
管理人才 3 0.4% 

人才 7 0.8% 人才 3 0.3% 
教育和人才* 1 0.1% 
香港人靈活性 5 0.6% 

醒目／聰明／靈活／接受新事物 7 0.8% 靈活性 1 0.1% 
多變 1 0.1% 

香港人教法律又不守法 2 0.3% 

遊行集會示威／抗議 4 0.5% 
抗議 1 0.1% 

香港政治拖慢社會 1 0.1% 
政治內鬥 <1 0.1% 
國際視野 1 0.1% 

有國際視野 1 0.1% 
有國際視野 <1 0.1% 

文明 1 0.1% 文明／有公德心 1 0.1% 
旅遊 6 0.7% 

標誌／地標／旅遊／觀光 28 3.3% 標誌／地標／旅遊／觀光 28 3.3% 

夜色 5 0.6% 
旅遊景點 3 0.3% 
星光大道 2 0.3% 

景點 2 0.3% 
旅行 2 0.2% 
維港 2 0.2% 
海港 1 0.1% 

東方之珠 1 0.1% 
旅遊平民化 1 0.1% 
大澳漁村 1 0.1% 
太平山 <1 <0.1% 

旅遊設施 <1 <0.1% 
夜景 <1 <0.1% 
安全 8 0.9% 

安全／治安好／有秩序／安定 19 2.2% 

安定繁榮 20 2.4% 

治安 6 0.7% 
安定 2 0.2% 
秩序 1 0.1% 
穩定 1 0.1% 

治安非常好 1 0.1% 
經濟穩定* <1 <0.1% 
繁榮安定* <1 <0.1% 

繁榮 1 0.1% 
繁榮／富庶 1 0.2% 社會繁榮 <1 0.1% 

繁榮安定* <1 <0.1% 
郊野公園 2 0.2% 

自然環境／氣候 7 0.8% 環境／設施／地理位置 16 1.8% 

郊野公園城市 1 0.2% 
風景 1 0.1% 
香港靚 1 0.1% 

環境生態 1 0.1% 
中華白海豚 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
大自然 <1 <0.1% 

運動康樂設施 1 0.1% 

設施／基建 5 0.6% 
建設 1 0.1% 
博物館 1 0.1% 
基建 1 0.1% 

基建完善 1 0.1% 
地理 2 0.2% 

地理位置 4 0.5% 
地理位置 1 0.2% 
位置優越 1 0.1% 

香港的地理位置 <1 <0.1% 
城市鄉郊比例 1 0.1% 

環境 1 0.1% 
環境 <1 <0.1% 
市容 <1 <0.1% 環境 (非自然環境) <1 <0.1% 

購物天堂 8 0.9% 

購物 15 1.8% 購物 15 1.8% 
購物 2 0.2% 

購物便宜 1 0.1% 
好的購物地方 1 0.1% 
一國兩制 5 0.6% 

政治制度 12 1.4% 政治制度 12 1.4% 

三權分立 2 0.3% 
政府制度 1 0.2% 
基本法 1 0.1% 

政治模式 1 0.1% 
政治背景 1 0.1% 
立法會 <1 <0.1% 

背靠祖國有機遇 2 0.2% 

中國因素／機遇 5 0.6% 中國因素／機遇 5 0.6% 

中國對外城市 1 0.1% 
處理與中國關係 1 0.1% 
中國及西方橋樑 1 0.1% 

香港是中國一部份，中國對香港影響好

重要 <1 <0.1% 

中國發展給予香港很多機會 <1 <0.1% 
保護香港人，對國家負責 4 0.5% 

其他 26 3.0% 其他 26 3.0% 

物流交通 3 0.4% 
衣食住行 3 0.3% 

良好的商品信譽 2 0.3% 
國家安全法 2 0.3% 
國歌法 2 0.3% 

安居樂業的環境 2 0.3% 
香港 1 0.1% 

貨品正版 1 0.1% 
社會地位 1 0.1% 
物價低 1 0.1% 

殖民地留下的法律制度及政府架構* 1 0.1% 
工作 1 0.1% 
創科 1 0.1% 
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原始答案 頻數 百分比 分類一 頻數 百分比 分類二 頻數 百分比 分類三 頻數 百分比 
交通 1 0.1% 

成熟的政府架構 1 0.1% 
發展 1 0.1% 

工作和生活 <1 <0.1% 
以上皆重要 17 1.9% 以上皆重要 17 1.9% 以上皆重要 17 1.9% 以上皆重要 17 1.9% 
唔知／難講 44 5.1% 唔知／難講 44 5.1% 唔知／難講 44 5.1% 唔知／難講 44 5.1% 

* 同時屬於多個分類 
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附錄四  
各核心項目／社會指標之交叉分析 
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表四十四 市民對八項核心項目的重要性評分 – 按年齡、教育程度及政治取向分析 

 整體樣本 
年齡 教育程度 政治取向 

18-29 歲 30-49 歲 50 歲 
或以上 

小學 
或以下 中學 大專 

或以上 
傾向 
民主派 

傾向 
建制派 

傾向 
中間派 

冇政治傾向／ 
政治中立／ 

唔屬於任何派別 
樣本基數 970-1,008 170-175 335-340 447-481 175-199 464-478 326-331 291-299 114-124 358-368 170-184 

Q3 兩文三語 7.8 7.9 7.9 7.8 7.7 7.7 8.1 7.9 7.7 7.9 7.7 
Q4 港人治港高度自治 7.8 8.3 7.8 7.7 7.8 7.6 8.2 8.7 7.2 7.6 7.6 
Q5 社會公義 8.2 8.6 8.4 8.0 7.8 8.1 8.6 8.9 7.7 8.0 7.9 
Q6 有民意支持的政府 8.0 8.1 8.2 7.9 7.6 8.0 8.4 8.9 6.9 7.9 7.8 
Q7 司法獨立 8.7 8.8 8.9 8.4 8.1 8.5 9.2 9.3 8.0 8.6 8.2 
Q8 特首與立法會普選 7.4 7.8 7.6 7.2 6.8 7.4 7.9 8.6 6.2 7.2 6.9 
Q9 多元文化 7.8 7.2 7.9 7.8 7.5 7.8 7.9 8.0 7.4 7.7 7.6 
Q10 國際金融中心地位 8.5 7.6 8.7 8.6 8.7 8.4 8.5 8.4 8.7 8.4 8.4 
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表四十五 市民對十二項社會指標的表現評分 – 按年齡、教育程度及政治取向分析 

 整體樣本 
年齡 教育程度 政治取向 

18-29 歲 30-49 歲 50 歲 
或以上 

小學 
或以下 中學 大專 

或以上 
傾向 
民主派 

傾向 
建制派 

傾向 
中間派 

冇政治傾向／ 
政治中立／ 

唔屬於任何派別 
樣本基數 970-1,008 170-175 335-340 447-481 175-199 464-478 326-331 291-299 114-124 358-368 170-184 

Q11A 繁榮 7.4 7.2 7.2 7.5 7.7 7.2 7.4 7.3 7.9 7.3 7.1 
Q12A 自由 7.4 6.7 7.2 7.7 7.9 7.5 6.9 6.6 8.4 7.5 7.6 
Q13A 安定 6.8 6.5 6.7 6.9 7.0 6.8 6.6 6.6 7.1 6.8 6.7 
Q14A 法治 7.1 6.7 7.1 7.2 7.1 7.1 6.9 6.8 7.7 7.1 7.1 
Q15A 民主 6.0 5.4 6.0 6.2 6.4 6.1 5.5 5.2 7.2 6.0 6.0 
Q16A 治安 7.6 7.9 7.5 7.5 7.3 7.5 7.9 7.6 8.0 7.5 7.4 
Q17A 文明 7.1 7.0 7.2 7.0 7.0 7.2 7.0 7.2 7.2 7.0 6.9 
Q18A 效率 7.1 7.3 7.3 6.9 7.0 7.0 7.3 7.3 7.4 6.9 6.9 
Q19A 廉潔 6.9 6.5 7.0 7.0 6.8 7.1 6.7 6.6 7.6 6.9 6.9 
Q20A 社會福利 6.5 5.8 6.2 6.9 7.5 6.4 5.9 6.1 7.2 6.4 6.5 
Q21A 平等 6.1 5.7 6.0 6.2 6.3 6.0 5.9 5.9 6.4 5.9 6.2 
Q22A 公平 5.9 5.6 5.9 6.1 5.9 6.0 5.8 5.8 6.0 5.9 5.9 
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表四十六 市民對十二項社會指標的重要性評分 – 按年齡、教育程度及政治取向分析 

 整體樣本 
年齡 教育程度 政治取向 

18-29 歲 30-49 歲 50 歲 
或以上 

小學 
或以下 中學 大專 

或以上 
傾向 
民主派 

傾向 
建制派 

傾向 
中間派 

冇政治傾向／ 
政治中立／ 

唔屬於任何派別 
樣本基數 970-1,008 170-175 335-340 447-481 175-199 464-478 326-331 291-299 114-124 358-368 170-184 

Q11B 繁榮 8.6 7.7 8.6 8.8 9.0 8.6 8.2 8.4 8.6 8.6 8.6 
Q12B 自由 8.9 8.7 9.0 8.9 8.9 9.0 8.9 9.2 8.8 8.8 8.8 
Q13B 安定 9.0 8.3 9.0 9.2 9.3 9.0 8.6 8.8 9.0 9.0 9.0 
Q14B 法治 9.2 8.9 9.2 9.2 9.2 9.1 9.3 9.5 9.0 9.1 8.8 
Q15B 民主 8.0 8.0 8.1 7.9 7.8 8.0 8.2 8.9 6.8 8.0 7.6 
Q16B 治安 9.2 8.9 9.2 9.2 9.2 9.1 9.2 9.2 9.3 9.2 8.8 
Q17B 文明 8.7 8.3 8.8 8.7 8.7 8.7 8.6 9.0 8.5 8.6 8.4 
Q18B 效率 8.4 8.0 8.5 8.6 8.6 8.5 8.3 8.6 8.5 8.4 8.3 
Q19B 廉潔 9.2 9.1 9.3 9.1 9.0 9.1 9.3 9.5 8.7 9.0 9.1 
Q20B 社會福利 8.1 8.0 8.2 8.2 8.5 8.1 7.9 8.3 8.0 8.0 8.3 
Q21B 平等 8.5 8.1 8.6 8.5 8.5 8.5 8.4 8.8 8.2 8.2 8.4 
Q22B 公平 8.7 8.2 8.7 8.8 8.9 8.7 8.5 9.0 8.4 8.5 8.6 
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附錄五  
被訪者背景資料 
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表四十七 性別 

 頻數 百分比 
(基數=1,010) 

男 479 47.5% 
女 531 52.5% 

合計 1,010 100.0% 
 
表四十八 年齡 

 頻數 百分比 
(基數=998) 

18 - 29 歲 175 17.6% 
30 - 39 歲 164 16.4% 
40 - 49 歲 176 17.7% 
50 - 59 歲 207 20.7% 
60 - 69 歲 148 14.8% 
70 歲或以上 128 12.8% 

合計 998 100.0% 
缺數 12  

 
表四十九 教育程度 

 頻數 百分比 
(基數=1,009) 

小學或以下 200 19.8% 
中學 478 47.4% 
大專或以上 331 32.8% 

合計 1,009 100.0% 
缺數 1  

 
表五十 職位 

 頻數 百分比 
(基數=1,001) 

行政及專業人員 294 29.4% 
文職及服務人員 251 25.1% 
勞動工人 75 7.5% 
學生 48 4.8% 
家庭主婦 104 10.4% 
其他 229 22.9% 

合計 1,001 100.0% 
缺數 9  
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表五十一 居所租住權 

 頻數 百分比 
(基數=998) 

自置 570 57.1% 
租住 429 42.9% 

合計 998 100.0% 
缺數 12  

 
表五十二 居住房屋 

 頻數 百分比 
(基數=1,003) 

公營租住房屋 341 34.0% 
資助房屋 166 16.5% 
私人住宅單位 428 42.6% 
村屋 51 5.1% 
其他 17 1.7% 

合計 1,003 100.0% 
缺數 7  

 
表五十三 社會階層 

 頻數 百分比 
(基數=1,000) 

統稱「上層」 324 32.4% 
統稱「中層」 314 31.4% 
統稱「下層」 343 34.3% 
唔知／難講 19 1.9% 

合計 1,000 100.0% 
缺數 10  

 
表五十四 政治取向 

 頻數 百分比 
(基數=1,004) 

傾向民主派 299 29.8% 
傾向建制派 124 12.3% 
傾向中間派 368 36.6% 
冇政治傾向／政治中立／唔屬於任何派別 184 18.3% 
其他派別 8 0.8% 
唔知／難講 21 2.1% 

合計 1,004 100.0% 
缺數 6  
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附錄六  
問卷 
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第一部分    自我介紹 
 
喂，先生／小姐／太太你好，我姓 X，我係香港大學民意研究計劃嘅訪問員嚟嘅，我哋

進行緊一項有關市民對香港特色同價值觀感嘅意見調查，想訪問下你嘅意見，我哋只會

阻你十分鐘左右，請問你願唔願意接受我哋訪問呢？ 
 
願意 繼續介紹 
唔願意 終止訪問，多謝，拜拜 
 
請你放心，你嘅電話號碼係經由我哋嘅電腦隨機抽樣抽中嘅，而你提供嘅資料係會絕對

保密嘅，並只會用作綜合分析。如果你對今次嘅調查有任何疑問，你可以打 xxxx-xxxx
同我哋嘅督導員聯絡。如果你想知多啲關於參與研究嘅權利，你可以喺辦公時間致電

xxxx-xxxx 向香港大學研究操守委員會查詢。為咗保障數據嘅真確性，我哋嘅訪問會被

錄音，但只會用作內部參考。所有含個人識別資料嘅數據同埋錄音會喺調查完成後六個

月內銷毀。而家我哋開始訪問。 
 
[S1] 請問你嘅電話號碼係唔係 xxxx-xxxx？ 
 
係 S2 
唔係 終止訪問，多謝，拜拜 
 
 

第二部分    選出被訪者 
 
家居電話版本 
 
[S2a] 呢份問卷嘅訪問對象係 18 歲或以上嘅香港居民，請問你屋企有幾多位屬於呢個組

別嘅呢？(如果戶中冇合資格嘅被訪者，終止訪問，多謝，拜拜) 
 
有一位 開始訪問 (如合資格家庭成員不是接聽電話者，請邀請合資格家庭成員聽

電話並重覆自我介紹) 
有多過一位，____位  S3 
冇 終止訪問，多謝，拜拜 
拒絕回答 終止訪問，多謝，拜拜 
 
[S3] 因為多過一位，我哋希望所有合資格嘅家庭成員都有同等機會接受訪問，所以想

請即將生日嗰位嚟聽電話。(訪問員可舉例說明︰「即係有冇 5 月或未來三個月內

生日嘅人喺度？」) 請問可唔可以呢？ 
 
可以，接聽電話者是被訪者 開始訪問 
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可以，其他家人是被訪者 開始訪問 (訪問員請重覆自我介紹，開始訪問前必須

讀出「為咗保障數據嘅真確性，訪問會被錄音，但只會用作內部參考，並會喺六個

月內銷毀。」) 
被選中家庭成員不在家／沒空 另約時間再致電 
唔可以，家人拒絕合作 終止訪問，多謝，拜拜 
唔可以，被訪者拒絕回答 終止訪問，多謝，拜拜 
 
手提電話版本 
 
[S2b] 請問你係唔係 18 歲或以上嘅香港居民？ 
 
係 開始訪問 
唔係 終止訪問，多謝，拜拜 
 
 

第三部分    問卷主體部分 
 
[Q1] 你覺得香港最有價值嘅特色係乜嘢，包括喺歷史文化、社會特性、核心價值、國

際地位等等各個領域嘅特色？(不讀答案，追問「仲有冇呢？」，最多可以接受十個答案) 
 
(1) _______________ 
(2) _______________ 
(3) _______________ 
(4) _______________ 
(5) _______________ 
(6) _______________ 
(7) _______________ 
(8) _______________ 
(9) _______________ 
(10) _______________ 
沒有特色 Q3 
唔知／難講 Q3 
拒答 Q3 
 
[Q2] 前瞻未來，你覺得你講嘅邊啲特色對香港最重要？(不讀答案，追問「仲有冇呢？」，

最多可以接受三個答案) 
 
(1) _______________ 
(2) _______________ 
(3) _______________ 
以上皆重要 
唔知／難講 
拒答 
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[Q3-Q10] 你覺得以下每一項對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，0 分代表完全唔重

要，5 分一半半，10 分代表非常重要。你會俾幾多分：(讀出以下各項，次序由電腦隨機

排列，要求被訪者逐一評分) 
 

  0-10 分 唔知／難講 拒答 
Q3 兩文三語    
Q4 港人治港高度自治    
Q5 社會公義    
Q6 有民意支持的政府    
Q7 司法獨立    
Q8 特首與立法會普選    
Q9 多元文化    
Q10 國際金融中心地位    

 
[Q11-Q22]  
(A) 咁如果 10 分代表絕對(高)……／……極佳，0 分代表絕對不(低)……／……極差，5
分代表一半半，你會比幾多分香港社會？ 
(B) 咁你又覺得……對香港有幾重要？請你以 0-10 分評分，10 分代表非常重要，5 分一

半半，0 分代表完全唔重要。你會俾幾多分？ 
(讀出以下各項，次序由電腦隨機排列，要求被訪者逐一評分) 
 

 
(A) 表現 (B) 重要性 

0-10 分 唔知／ 
難講 拒答 0-10 分 唔知／ 

難講 拒答 

Q11 繁榮       
Q12 自由       
Q13 安定       
Q14 法治       
Q15 民主       
Q16 治安       
Q17 文明       
Q18 效率       
Q19 廉潔       
Q20 社會福利       
Q21 平等       
Q22 公平       
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[Q23-Q25] 請你用 0-10 分表示你對以下身分嘅認同感。10 分代表絕對認同，0 分代表

絕不認同，5 分代表一半半。你俾幾多分自己？(讀出以下各項，次序由電腦隨機排列，

要求被訪者逐一評分) 
 

  0-10 分 唔知／難講 拒答 
Q23 香港人    
Q24 中國人    
Q25 世界公民    

 
 

第四部分    個人資料 
 
最後，我想問你些少個人資料，方便分析。 
 
1. 性別 (由訪問員直接填寫) 
 
男 
女 
 
2a. 年齡 
 
_____ (準確數字) 
拒答 
 
2b. 年齡範圍 (只問不肯透露準確年齡被訪者，訪問員可讀出範圍) 
 
18 - 19 歲 
20 - 24 歲 
25 - 29 歲 
30 - 34 歲 
35 - 39 歲 
40 - 44 歲 
45 - 49 歲 

50 - 54 歲 
55 - 59 歲 
60 - 64 歲 
65 - 69 歲 
70 歲或以上 
拒答 

 
3. 教育程度 
 
小學畢業或以下 
中一至中三 (初中) 
中四至中五 (高中) 
中六 (中學文憑或預科) 
中七 (預科畢業) 

專上非學位 
專上學位 (學士學位) 
碩士學位 
博士學位或以上 
拒答 
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4. 職位 
 

老闆／經理／行政人員 
專業人員 
輔助專業人員 
文員 
服務工作人員 
商店銷售人員 
漁農業熟練工人 
手工藝及有關人員 
機台及機器操作員及裝配員 
司機 

非技術工人 
學生 
家庭主婦 
家庭傭工 
不能辨別 
退休 
失業／待業／其他非在職 
其他職位，請註明：_______________ 
拒答 

 

5. 你住緊嘅單位係自置定係租住嘅呢？ 
 

自置 
租住 
拒答 
 

6. 居住房屋 
 

公營租住房屋 
房屋委員會補助出售單位 
房屋協會補助出售單位 
私人住宅單位 
村屋：別墅/平房/新型村屋 
村屋：簡單磚石蓋搭建築物/傳統村屋 

公營臨時房屋 
私人臨時房屋 
員工宿舍 
其他 
拒答 

 

7. 你認為你嘅家庭屬於以下邊個階級？ 
 

上層階級 
中產階級嘅上層 
中產階級 
中產階級嘅下層 
下層或基層階級 
唔知／難講 
拒答 
 

8. 政治取向 
 

傾向民主派 
傾向建制派 
傾向中間派 
(不讀出) 冇政治傾向／政治中立／唔屬於任何派別 
其他派別，請註明：_______________ 
唔知／難講 
拒答 
 

問卷已經完成，多謝你接受我哋嘅訪問。拜拜！ 
 


